

闽清活力重焕发 做好疫情防控 有序推进复工复产

本报讯 在积极落实科学精准防疫措施的同时,闽清一手抓疫情防控、一手抓经济发展,进一步加大复工复产支持力度,主动靠前服务,及时帮助协调解决员工返岗、物流运输等方面问题,确保企业生产、项目建设不受影响,把损失补回来,把进度抢回来。

当前,闽清各主要企业、市场、商超在严把疫情防控关的同时,已经开启复工“快进键”。11月1日上午,位于闽清县云龙乡潭口开发区的福建省恒兴纸业有限公司的133名员工准时到岗,开启“赶工”模式。

该公司是一家专业生产高档生活用纸的企业,每天的产量大概在40~50吨之间,客户主要集中在省内和浙江一带。当下,该企业的第一要务就是把这段时间积压的订单和客户订单完成,运输出去。福建省恒兴纸业公司总经理余德表示,封控一解除,外面客户的货车就第一时间到厂区来拉货了。

现场,可以看到工人在各自的岗位上,有序地忙碌着。能够恢复正常的生产,也让这些在一线的工人松了一口气。车间工人杨林表示,对于他们

员工来讲,只有工作才能让人安心。

早前受疫情影响,工厂的原材料被拦在了几百米外的潭口大桥过不去。云龙乡政府,在企业承诺充分做好疫情风险防范的前提下,通过贴封条,司机不下车,全车消毒等措施,把原材料运了进来,有效解决了问题。

余德表示,疫情期间政府想他们企业所想,为企业提供了绿色通道,最大的帮助就是帮企业解决了原材料进不来的问题,在全员核酸阴性的情况下,企业封闭厂区正常生产,全程都是严格按照疫情管控的要求进行安全生产,非常感谢当地党委、政府给他们企业的帮助和支持,商业订单是他们企业生存的命脉,真的太重要了!

据了解,目前云龙乡潭口工业区,因疫情影响的企业,已在符合防疫要求的前提下,全面恢复了生产。当前,我县也在最大限度减少疫情对经济社会发展的影响,以“精准防”力保“稳增长”。

(记者 吴玉晶 郑新润)



白中镇: 防疫生产统筹兼顾

本报讯 当前,在闽清县白中镇白金工业园,福州和冠实业有限公司正加紧赶制新一批的出口产品。车间里,员工们按着戴好口罩,专心生产;厂房外,测温、健康码、行程码查验“三过关”一一落实。

和冠实业主要生产凉鞋、沙滩鞋等休闲鞋类,产品面向出口,对于货品如期交付要求尤其严格。

此次突至的疫情打乱了企业的生产步调。“一些员工在福州回不了厂,刚开始几天原材料又进不来。”想着11月底就要交付的订单,如违约要损失100多万元,企业负责人郭忠奇分外焦急。

关键时刻,白中镇政府及时支持。为解决运输问题,该镇与闽清县疫情防控指挥部、县工信局、县交通运输局等相关部门协调,对需要进入辖区工厂的车辆进行提前登记,确定车辆司机落实核酸检测要求后放行通过。

原材料运抵,郭忠奇心头的“石头”落下,生产线继续运转。“目前,我们铆足劲加紧生产,可如期赶上交货时间。”

加紧生产的同时,企业各项防疫工作也在指导下有序进行。“镇里的工作人员定期上门,给我们提供指导,补足防疫

国网闽清县供电公司: 生产抗疫两手抓 克服困难展担当

本报讯 10月28日,国网闽清县供电公司克服种种困难为同一农牧有限公司完成福建闽清毛脚鸡遗传资源保种场建设项目的扩容送电工程。

据悉,该项目主要以培育闽清县唯一获国家认定的畜禽品种闽清毛脚鸡为主,配备电气化全智能温控孵化车间,育雏舍、种鸡舍等养殖电气化先进设备,建成后将有每年可向社会新增100万羽鸡苗的生产能力,社会效益显著。

国网闽清县供电公司在接到该项目业主提交的报装申请资料、请求尽快帮助促进企业建成投产的申请后,迅速协调运检部、属地供电所等职能部门,针对项目业务现状及流程节点,向疫而行,第一时间安排工作可执行方案。

也陆续继续进厂了。

记者了解到,和盛陶瓷的窑炉处于24小时运转状态,一旦停下来就会对企业造成不小的损失,针对这种情况,在封控初期,云龙乡党委、政府和企业负责人经过沟通协调、分析研判,在企业承诺严格遵守疫情防控措施的前提下,采取“只进不出”的策略,允许负责人带领一小部分的员工进入潭口封控区,确保防疫不放松、生产不间断。

邓辉年介绍,疫情一来,他们的客户又非常着急要货,好在政府帮公司协调,封控一解除,就联系上了贸易公司,用集装箱把货运走了,整个过程非常顺利,公司非常感谢政府给他们的帮助。

(记者 田寰驰 吴玉晶 郑新润)

戮力同心战疫情 线上教学绽精彩

本报讯 猝不及防的疫情,打破十月全县校园的平静。学子们的校园生活被按下暂停键,学习生活被打乱,学习环境、学习方式发生了变化,难免会遇到各种各样的新问题。

为了帮助同学们顺利度过这一特殊时期,引导他们把生活当作教科书,闽清县城关小学结合当前网课形势下学生的情绪状态、学习状态,根据学生的心理需求和实际心理困扰进行科学的设计,开展了一系列的线上心理健康网课,帮助同学们疏导情绪,重塑心理,共建坚强心防线。

11月1日,城关小学的办公室里,心理老师黄珊珊正专心致志地为同学们录制防疫心理健康系列的课程。据悉,该课程目前已经出了5期,具体内容涉及情绪调节、学习指导、亲子沟通,以及具体指导一些可操作性的比如绘画疗法,帮助同学们舒缓压力,减轻疫情所带来的负面情绪的影响。

黄珊珊表示,疫情期间,孩子有可能会出现焦虑、烦躁等不良情绪,所以最重要的就是要做好情绪调节,可以寻找一些适合自己的放松方式,也要学会规律生活,要适当运动,劳逸结合。家长也要

做好自身情绪管理,与孩子要平等沟通,进行高质量陪伴,同时也要管理好电子产品,预防孩子沉迷。为了引导学生正确看待疫情,更快地调整好心理状态,学校不仅开通了防疫心理咨询热线,定期开展班会、线上家访工作,关注学生心理动态,还开设了积极心理课程,让他们通过感恩练习,主动关注生活中的积极面,学会储存幸福。

为了应对突发的疫情和全面贯彻落实县教育局疫情防控的工作要求,我县各所学校立即紧急部署线上教学工作,充分发挥“互联网+教育”的作用,组织

“智慧闽清”管理服务中心: “一个平台、一支队伍、一项制度” 汇聚抗疫硬核力量

本报讯 面对当前疫情防控的严峻形势,连日来,智慧闽清全体工作人员坚守岗位,主动作为,为疫情防控工作贡献自己微小的力量。

智慧闽清办公室、数据大厅的电脑前,工作人员全神贯注紧盯12345平台,第一时间查阅市中心的有关疫情防控诉求件,第一时间批转到相关单位并电话通知到单位经办人员,做到一条不漏、一刻不缓。同时,建立有关疫情事件的单独台账并做好疫情事件登记,做到涉疫数据可统计,案件可追踪。

“智慧闽清”管理服务中心的刘正娟介绍,23日,中心就安排人员实行24小时轮值,紧盯12345平台有关疫情防控诉求件,第一时间查阅,第一时间批转到相关单位,第一时间电话通知到单位经办人员,做到一条不漏、一刻不缓。有关疫情事件单独建立台账并做好疫情事件登记,做到涉疫数据可统计,案件可追踪。

根据福州市政府办公厅下发关于建立快速处置12345热线涉疫诉求工作机制的通知,智慧闽清迅速贯彻落实,将所有涉疫类的诉求件设为紧急件,要求承办单位在一个工作日内立办立结。对涉及多个承办单位的,第一

县公安局: 无人机助力开展疫情防控工作

本报讯 日前,在闽清县封控区的上空,搭载高音喇叭的无人机把防疫宣传和知识传遍大街小巷,以新面孔亮相的“空中防疫宣传员”第一时间吸引了市民的目光。

近日,我县公安局创新疫情防控宣传模式,启用警用无人机在广场、社区、小区等重点区域进行防疫宣传。利用无人机远距离操控便捷、高空游弋灵活、飞行速度快、覆盖面广的优势,创新无人机战术战法,打造立体化疫情防控格局,提高工作效率,大大降低了感染的风险。

巡特警反恐大队反恐处中队中队长许超表示,为有效助力疫情防控,闽清县公安局充分发挥无人机优势,全面助力疫情防控工作扎实开展。

启动无人机战队,充分利用科技手段,“非接触式”开展巡防、宣传、高空喊话等防控工作,让疫

复工复产进行时

教师利用网络教学资源,与学生相约网络云端,真正实现“停课不停学,停课不停教,停课不停学”,最大限度降低疫情对教育教学的影响。

城关小学教导主任燕燕春介绍,闽清县城关小学接到上级通知,就马上启动线上教学预案,让老师们通过钉钉直播、企业微信等平台给学生上好每一节课,学校的课程设置也是丰富多彩的,比如上午的家庭劳动、自主阅读、写字、语文、下午的体、音、美、科学、英语及道德与法治等,特别是体育课,学校要求教研组长每天安排一些不一样的运动项目或者亲子游戏,供学生学习,因为运动是解压的最好方式。

(记者 黄东 许泓彬)

福州东方雨虹建筑材料有限公司: 竞得闽清绿色建筑产业园146.4亩用地

本报讯 2022年11月2日,福州东方雨虹建筑材料有限公司以2489万元成功竞得闽清县编号2022008地块的国有土地使用权。

2022年1月14日,在福州市政府及闽清县政府的共同见证下,东方雨虹福州绿色建材生产基地及福建省区域总部项目正式签约落地闽清县绿色产业园。为推动项目发展,福州产投集团积极响应“双循环”战略、“双碳”战略,加快现代化产业体系构建,具体负责项目落地实施,与东方雨虹成立混改企业,共同投资东方雨虹福州绿色建材生产基地及福建省区域总部项目。

东方雨虹福州绿色建材基地项目总用地面积约300亩,项目按照“整体规划、分期供地、分期摘牌、分期实施”的方式建设,其中一期规划用地面积约150亩,二期规划用地面积约150亩。一二期项目总投资12亿元,其中一期投资6亿元,二期投资6亿元,一期项目投产后年产值不低于10亿元,年纳税不低于5000万元。此次竞得的地块为东方雨虹一期项目地块。

项目用地位于闽清县云龙乡官庄村,宗地编号为2022008,该地块总面积97601平方米,约为146.4亩,出让年限为50年,用地性质为M2(工业用地-非金属矿物制品业)容积率0.9-1.6,建筑系数≥40%,限高24米。

该地块用于建设东方雨虹福州绿色建材生产基地项目及福建省区域总部项目,旨在健全完善绿色建材产业链条,推动绿色建材产业从规模扩张向提质增效全面发展。

东方雨虹福建区域负责人表示,接下来公司将以党的二十大精神为指引,发挥行业领军优势,在绿色建筑、无废城市以及推进碳达峰、碳中和等方面,持续深化与福州的合作,培育绿色经济新动能。

此外,福建万邦集成房屋有限公司于同一日以731万元竞得闽清县编号2022009地块(约42.95亩)的国有土地使用权。该地块用于建设装配式房屋及方舱医院生产一期项目,据悉,该项目计划总用地66.5亩,计划总投资3亿元,项目全部达产后年产值超7亿元。

(县招商办)

雄江镇华洋家庭农场: 自主摸索学经验 青枣飘香幸福来

本报讯 位于雄江镇的华洋家庭农场主要以种植橄榄为主,自去年以来,农场负责人张忠华引进了青枣树苗,尝试自主摸索种植青枣。

十月,秋风送爽。走进华洋家庭农场的青枣种植园记者看到,成片的枣树在张忠华的精心管理下已经开始挂果,一颗颗翠绿的青枣在阳光的照耀下泛着晶莹的光芒。从华洋家庭农场负责人张忠华口中记者了解到,去年,张忠华了解到汤溪地处山林,环境优良,生态资源丰富,便在此处承包了20亩地开始种植青枣。

张忠华表示,果园种了青枣近两年了,现在还在继续摸索种植方法。因为当地没有擅长于种植青枣的技术员,就是靠农场自己去摸索,然后去新闻和网络上面找点资料。

由于第一年因为没有经验在肥料用量上掌握不好,导致青枣在即将成熟时纷纷爆裂。虽然种植的过程中困难重重,但张忠华还是对自家的枣园的发展前景,仍然信心满满。

张忠华表示,经过这两年的经验摸索,如果明年风调雨顺的话,应该就是满园青枣可以大丰收了。

(记者 许家新)

宏胜合作社: 打造新型模式 助力乡村振兴

本报讯 作为革命老区基点村的洪安村,于30多年前开始发展油茶种植产业,并于2017年成立闽清县宏胜有机油茶专业合作社,该合作社的油茶种植规模也逐年扩大。这段时间又迎来了新一年的油茶果采摘季,为了带动村民采摘的积极性,该合作社今年采用了新的采摘合作模式,让我们一起去了解一下。

日前,记者在宏胜有机油茶专业合作社的油茶种植基地看到,满山绿油油的油茶树枝头挂满了沉甸甸的果实。几十名村民们身挂竹筐,头戴遮阳帽,穿梭在茶林当中,将一个个圆润饱满的油茶果摘下放进筐中,脸上洋溢着丰收的喜悦。合作社负责人黄文福告诉记者,油茶林今年于10月22日开始采摘,到目前为止,已经采摘了30多亩。

黄文福表示,宏胜有机油茶专业合作社现有龙眼茶600多亩,预计今年茶油产量2万斤左右,每斤售价60元,现在每天都有七八十人采摘,预计20天左右采摘完成。

据了解,宏胜有机油茶专业合作社今年采取分红采摘的方式,村民们每天采摘油茶果总量的40%作为他们当天的酬劳,吸引了许多其他村的村民前来采摘。

坂东镇湖头村村民杨女士表示,感觉今年这样采摘很好,多的一天可以得到70多斤油茶果,少的也可以拿到50多斤,老板也很大方,少摘的时候也多给他们,大家都高兴,所以油很多人来采摘。

黄文福表示,宏胜合作社从种植到采摘到压榨,再到成品销售,都由自己一站式管理,同时,油茶树是使用农家肥进行施肥,并用人工锄草等方式进行管护,确保了原生态油茶的品质,深受广大顾客的喜爱。下一步,合作社计划三年内再种植300到500亩的龙眼茶,带领村民一起致富。

(记者 许鑫鑫)

保障应急广播“村村响” 传递防疫宣传“最强音”

本报讯 为充分发挥应急广播“村村响”在特殊时期的重要作用,闽清县文化和旅游局全力保障“村村响”应急广播正常运行,努力做好疫情防控宣传,向基层群众传递防疫政策知识,使之成为党和政府疫情防控宣传的重要喉舌。

全力巡查,让“村村响”安全响。县文体旅局集中人力物力,安排专班人员马不停蹄深入各乡镇,对村村响系统进行全面检查指导,确保全县广播室人员、设备、运行到位。截至目前,已投入经费10万元,维修30多个村设备,指导培训使用人员50余人次,确保疫情防控宣传有效开展。

全力宣传,让“村村响”优质响。县文体旅局加强对各乡镇村村响开展疫情防控宣传的督促检查,以实地巡查、电话抽查的方式,指导各乡镇做好每日政策宣传播放工作,第一时间将最新疫情防控政策传达到位,让疫情防控宣传全覆盖、无死角。

(县文体旅局)

